

实施质量强企战略 促进经济高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉)今年9月是全国第46个“质量月”,9月7日,国家市场监督管理总局质量发展局副局长李宣庆一行来株,对我市的质量强企、质量强市工作进行调研。市委常委、副市长王庭恺陪同调研。今年全国“质量月”活动的主题是“增强质量意识 推进高质量发展”,旨在通过各类活动,进一步提升相关企业质量管理水平,督促相关企业落实质量安全主体责任。当天,李宣庆一行先后到中国航发南方工业有限公司、山河星航实业股份有限公司,分别参观了航空发动机的装配车间、大型无人机生产线等,对质量强

企工作进行详细了解。近年来,我市逐步探索出了一条具有株洲特色的高质量发展新路子,入围全国制造业城市40强、国家知识产权强市建设试点城市、全国第三批低碳试点城市。2019年,我市推进质量强市工作成效明显,获得国务院和省政府督查双激励,还连续多年在全省质量工作考核中荣获A类等奖次。李宣庆对我市的质量强市、质量强企工作给予充分肯定,并强调各地各部门要把质量工作作为一项基础性、全局性、战略性工作,全面推开质量强市、质量强县、质量强区、质量强企业试点示范活动。

全民反诈“进校园”活动启动

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/周俊)9月9日,全市2023年全民反诈“进校园”活动在湖南工业大学启动。副市长、市公安局党委书记、局长唐文发宣布活动启动,并为湖南工业大学反诈志愿宣讲队学生代表授旗。启动现场,组织观看了《开学第一课,反诈来做客》开场视频,讲解了《全民反诈“进校园”活动实施方案》,开展了两场反诈宣讲,并举行反诈知识竞赛问答互动。来自湖南工大、公安、金融、职教城9所院校等方共5000余人,共上金秋开学反诈第一课。唐文发指出,反诈宣传“进校园”势

在必行、刻不容缓。今年以来,全市有200多名在校学生被骗,有30多名学生因参与诈骗及关联犯罪被公安机关依法惩处。唐文发强调,要通过宣传活动,进一步提升全体师生反诈能力,让更多师生了解各类诈骗手段,加强个人信息和财产保护,筑牢反诈防线;进一步推动公安、教育、银行和学校等职能部门履职尽责,坚决扛起反诈的主体责任、监管责任;进一步守护青年学生健康成长,教育青年学生增强法律意识、自律意识和底线意识,树立正确的价值观和消费观,切实把握好人生方向,努力实现自己的人生价值。

市总工会给老师发过节福利

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/许燕群)“不限观影场次,特别开心。”9月8日晚上,刚刚走出电影院的许老师和同事们分享着快乐。此次观影福利来自市总工会。在第39个教师节来临之际,市总工会开展了“情系职工·礼献教师”免费观影活动。此次共准备了1000张电影券,观影活动采取网上领券的方式,同一时间段面向城区所有教师。教师只要通过“株洲市第二工人文化宫”微信公众号就可领取。后台数据显示,不

到4天,1000张免费观影券被120所学校的教师领完。参与活动的教师纷纷表示,免费电影券的有效期长达三个月,领取券后,可自由支配观影时间和选择观影内容。该观影活动是市总工会的“中国梦·劳动美——送文化 惠职工”系列活动之一。接下来,市总工会将继续充分发挥好工人文化宫的阵地优势,广泛开展职工文体活动以及普惠服务活动,着力打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化。

“五经普”开展单位清查



全市“两员”对普查对象逐一开展“地毯式”的清查摸底。受访单位 供图

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/周贝尔)“您好,我们是普查员,这是我的普查员证。我们正在开展第五次全国经济普查单位清查工作,请出示店内的营业执照。”“请问店里现在有几名工作人员,预计2023年营业收入是多少?谢谢配合!”连日来,全市4800名“两员”(普查员、普查指导员),走进商场楼宇、工厂门店、大街小巷,开展全方位单位清查工作。

第五次全国经济普查(以下简称“五经普”)单位清查工作是经济普查准备工作的核心环节,是确保普查对象不重、不漏的基础性工作。8月初以来,我市通过召开动员会,线上+线下宣传相结合的手段,采取“白+黑”入户模式,以网格详细划

分区域,全面开启入户清查工作。入户清查工作即对辖区内从事经济社会活动的全部法人单位、产业活动单位以及从事第二产业和第三产业个体经营户开展“地毯式”清查,并做好查漏补缺、数据审核、数据检查与评估,最终完成数据验收与普查名录编制,为普查登记工作奠定基础。

根据《统计法》相关规定,统计调查对象应当依照统计法和国家有关规定,真实、准确、完整、及时地提供统计资料,拒绝、抵制弄虚作假等违法行为。株洲市第五次全国经济普查领导小组办公室提醒市民,近期,如果有佩戴证件的普查员入户清查,请配合与支持。

致第五次全国经济普查对象的一封信

尊敬的普查对象:

国务院决定2023年启动第五次全国经济普查。这是党的二十大后开展的首次重大国情国力调查,通过全面调查第二产业和第三产业规模、布局和效益,摸清经济发展“家底”,对国家研究制定宏观政策,促进经济发展,具有重要意义。此次经济普查登记时点为2023年12月31日,时期指标填报2023年1月—12月31日数据。普查登记期间,将有佩戴工作证的工作人员分别于2023年8月至11月和2024年1月至4月上门登记、核对调查单位和个体经营户相关信息。届时,请准备好登记注册的相关证照和有关资料,配合普查员进行普查登记。

根据《统计法》相关规定,统计调查对象应当依照统计法和国家有关规定,真实、准确、完整、及时地提供统计资料,拒绝、抵制弄虚作假等违法行为。各级普查机构和工作人员将对普查中所取得的单位和个人资料依法严格保密,严格限定用于普查目的,不作为任何单位对普查对象实施处罚的依据。让我们一同努力,真实准确做好普查工作,为培育制造名城、建设幸福株洲作出新的更大贡献!衷心感谢您的理解、支持与配合!

株洲市第五次全国经济普查领导小组办公室
2023年9月

就业·创业

责任编辑:王建设 美术编辑:张武

株洲创业者可以申领福利了

分别为一次性创业补贴和初创企业经营场所租金补贴

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/叶云轩)近日,市人社局、市财政局、市教育局、市退役军人事务局联合印发了《关于做好2023—2024年株洲市一次性创业补贴、初创企业经营场所租金补贴发放工作的通知》(以下简称《通知》),给株洲创业者带来利好。

哪些人可申报?

申报一次性创业补贴对象,是在我市登记注册的创业企业或初次注册的个体工商户,且在本市范围内有固定的经营场所。个体工商户经营者、企业法人属于重点就业群体或取得创业培训合格证。就业重点群体包括普通高校毕业生、职业院校、技工院校在校及毕业5年内的学生,毕业5年内的留学归国人员,就业困难人员,登记失业人员,返乡农民工,脱贫劳动力,退捕渔民,被征地农民,退役军人及随军家属,残疾人。

个体工商户须正常经营1年以上,吸纳2名以上劳动者就业,与员工签订1年以上期限的劳动合同,缴纳1年以上养老保险(含企业职工基本养老保险、灵活就业人员养老保险、城乡居民养老保

险),且申请补贴时员工没有离职。创业企业须正常经营1年以上,吸纳5名以上劳动者就业,与员工签订1年以上期限的劳动合同,缴纳1年以上企业职工基本养老保险,且申请补贴时员工没有离职。

值得一提的是,脱贫人口、返乡农民工、高校毕业生和创业孵化基地内的在校正常经营时间可放宽至6个月以上;在校大学生创业吸纳劳动者的就业可放宽至3人以上;在校大学生、创业孵化基地的创业实体可放宽缴纳养老保险限制;当年毕业的高校毕业生按在校类别申报。

申报初创企业经营场所租金补贴,需同时具备人社部门认定的创业孵化基地,县市区级创业孵化基地,近一年内在有解创业实体获得一次性创业补贴等条件。

补贴多少?

一次性创业补贴的标准分两个档次。其中,个体工商户吸纳城乡劳动者就业2人以上的,按5000元/户的标准给予一次性补贴。创业企业吸纳城乡劳动者就业5人以上的(在校大学生企

业吸纳城乡劳动者就业3人以上的),按20000元/户的标准给予一次性补贴。

《通知》显示,在解创业对象成功申请一次性创业补贴后,按5000元/户的标准给予创业孵化基地初创企业经营场所租金补贴。

如何申报?

一次性创业补贴可向工商注册地所在的县市区人社局申报(在校生向所在学校申报;退役军人及随军家属向工商注册地所在的县市区退役军人事务局申报;入驻创业孵化基地的创业实体,由创业孵化基地代为申报)。初创企业经营场所租金补贴由县市区人社局组织符合条件的创业孵化基地申报。

市人社局汇总所有申报材料,以专家评审等方式确定拟补贴对象及补贴金额。市人社局还将会同相关部门,对申报资料的真实性、准确性进行核查。对采取不正当手段申领补贴的申报对象,一经查实,取消申报资格,不得再享受我市人社部门各类创业扶持政策。

具体申报条件、申报程序以及申报表格,创业者可以登录市人社局官网查看与下载。

职业技能人才库诚邀“高手”加入

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)记者昨从市人社局获悉,我省将组建职业技能人才库,面向社会征集技工教育、技能人才评价、职业技能竞赛等方面人才。

组建职业技能人才库,目的是提升技能人才工作的科学化、规范化、专业化水平,加强我省技能人才队伍建设。

哪些人可以申报?全省范围内各高等院校、职业院校(技工院校)、各类企事业单位及行业协会拥有技能人才工作经验的技能人才和专业技术人员均可结合自身实际情况,选择其中一个领域申报,特别优秀者可选择多个领域申报。其中,技工教育领域人才,要熟悉职业教育发展规律,具有丰富的教学经验,具有副高级及以上技术职称;技能人才评价领域人才,要熟悉职业技能人才评价理论、政策规范和程序以及本职业的国家职业标准(国家职业技能标

准);职业技能竞赛领域人才,需在职业技能竞赛领域具有丰富的理论或实践经验。

市人社局职业技能鉴定中心主任王付银介绍,技工教育领域人才,主要承担全省技工教育教学研究指导与评审、专业建设指导、教材开发指导、院校建设与管理综合评估、高技能人才基地建设指导、教师职业能力大赛指导与评审、学生创新创业大赛指导与评审等相关工作。技能人才评价领域人才,主要承担全省职业技能等级认定与专项职业能力考核项目的研究、咨询、指导、评估等技术服务工作。职业技能竞赛领域人才,主要承担全省职业技能竞赛技术层面的整体策划和竞赛任务设计、制定竞赛技术工作文件、编制和验证试题等。

据悉,申报时间截至9月28日。符合条件的人才,可登录湖南人社公共服务网上服务大厅查看具体要求以及报名。

石峰区:“求职墙”和“招工墙”精准服务就业

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘吉华 王佳佳)“早上在幸福株洲石峰微信群(网格群)里看到招聘信息,次日就上班了。”上周,家住石峰区香博堡小区的老李足不出户就找到了一份工作。

老李说,自己快50岁了,去了不少招工现场,却往往被嫌弃年纪大。上个礼拜,他通过石峰区义务就业服务专员引导,加入了幸福株洲石峰微信群。在群里,他看到了一则招聘搬运工的信息,要求男性,55岁以下,他当即与招聘方取得了联系。“每个月2600元,有保险,离家也不远。”老李表示很满意。

老李能够快速找到适合的工作,得益于石峰区正在推进的“就业岗位信息归集及发布‘两面墙’”举措。上个月起,为促进辖区居民顺利就业,发掘更多就业岗位,帮助企业顺利招工,该区人社局打造了石峰区用工者和求职者线上信息共享平台。

该局聘请了义务就业服务专员,负责收集就业岗位和求职者信息,并定期在微信群内发布岗位信息。每则招聘信息发布前,人社部门将对就

业信息合法性、有效性进行复核,确保所有的招工信息真实可靠。求职者可以通过微信群获取更多就业信息及政策;发现意向岗位后,可联系群内义务就业服务专员;如暂无意愿上岗,也可填报就业信息,等待匹配。

“复杂的事情简单化,招工找活就是如此简单。”石峰区人社局局长周明说,求职者与企业只要扫描“两面墙”二维码,分别通过“求职墙”和“招工墙”留下需求便可。收到需求后,义务就业服务专员将精准匹配求职与招聘信息,安排面试。暂时不符合企业要求的求职者信息将进入求职人员库,有相匹配的岗位时,会及时推荐给求职者。

招工墙 求职墙
企业登记招工信息 居民登记求职意向
▲扫描二维码,填报招工需求。 ▲扫描二维码,填报求职信息。



渌口区“送岗下乡”招聘会现场。通讯员 供图

渌口区:“就业之家”助村民家门口上班

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/朱琳)9月6日,渌口区组织辖区内急需用工企业,组团来到淦田镇淦田社区开展“送岗下乡”招聘会,帮助群众在家门口实现就业。

“我们用工需求大,招聘会帮了大忙。”株洲铭思瑞科技有限公司是一家新能源汽车零部件制造企业,位于渌口区南洲工业园内,今年3月开始投产,主要生产汽车线束。

36岁的村民薛晶平日要带孩子,她希望就近找一份工作,一是每天能够回家,照顾老人和孩子,二是待遇要过得去,“工作累点无所谓”。

逛了一圈后,薛晶相中了株洲铭思瑞科技有限公司的一个岗位。现场,双方初步达成了求职

意向。

针对大部分农村剩余劳动力年龄偏大事实,渌口区就业专干事先与招聘方进行沟通,把招聘年龄放宽至48岁,更加“接地气”。当天上午,37名求职者与企业达成求职意向。

该区人社局副局长黄文说,该区在区本级以及10个乡镇分别设立了“就业之家”,作为促进群众充分就业的平台。“就业之家”会定期发布招工、求职信息,组织招聘会。过去三个月,“就业之家”共发布岗位信息1600个,实现就业500余人。下一步,该区人社局将着重建设渌口零工市场,进一步提高基层“就业之家”利用率,增加入库企业,通过“送岗下乡”等活动,将服务送到群众家门口。